



“达维”走后



关注 C05

今日日照

日照供销社入户收购落果

截至8月6日已收300多万斤,减少了果农损失

本报8月9日讯(记者 彭彦伟 通讯员 邵晓东)

9日,记者从日照市供销社获悉,受台风影响,日照市多处果园发生落果现象。为帮助果农度过难关,日照市供销社依托供销社直营超市、农家店定点收购,组织领办的专业合作社入户收购等方式收购果农落果。截至8月6日,全市供销社3天内已收购落果300多万斤。

台风过后日照市供销社深入一线调研,掌握灾情第一手资料。5日,市供销社派出4个灾情调查组赶赴各区县调查受灾情况,并现场

指导各级供销社迅速按照即定方案展开救助。通过一线调查,基本上掌握了灾情严重地区的落果情况,了解了果农的迫切需求。市供销社依据调查结果,进一步理清工作思路,细化工作方案,明确工作重点,抢时间、争速度,全力减灾救灾。

针对在台风中大量果园出现落果,果农损失严重的情况,工作人员充分发挥供销社点多面广的优势,采取果品公司组织收购入户入村收购,依托供销社直营超市、农家店定点收购,组织领办的专业合作社入户收购等方式,做到应收

尽收,能收则收。

到目前,全系统共有3家农产品龙头企业、6家果品专业合作社、83个超市参与收购业务。莒县浮来供销社依托自身果品专业社,根据落地果的品种、成熟度进行适当分级,以每斤3毛左右的价格,实行24小时全天候上门收购,并对外公布联系电话,积极帮助零散农户组织外销,吸引了周边8个乡镇和临沂沂水县的果农前来销售,最大限度地降低了果农的损失。

同时,各区县供销社充分发挥龙头企业的带动效应,组



三庄镇一处果园的苹果被台风吹落地。

织农产品公司对接东港、莒县、乳山、河南等地果汁厂,最大限度拓宽销售渠道,保证收购落果能销的及时卖个好价

钱。组织投资担保公司多方筹措资金,解决各类收购主体资金紧张难题,争取最大的时间效益。

日照市供销社还组织农资公司成立技术服务队,深入田间地头指导农户营救倒伏果树,保全未落果实。特别是东港区供销社,积极联系奎山果汁厂,主动提出免费提供500吨冷库,帮助企业缓解存储压力,并依托农合投资担保公司,向三庄果品专业合作社紧急调剂收购资金50多万元,有效解决了企业的燃眉之急,保障了收购工作顺利进行。



3日,工作人员在受损大棚中查看作物。 来玉宾 摄

台风过后受灾作物百余万亩

农业专家田间支招日照灾后生产

本报8月9日讯(记者 彭彦伟 通讯员 来玉宾 曹林) 受台风“达维”影响,日照市受灾农作物总面积110余万亩,蔬菜大棚损毁14265个。台风过后,日照市农业局组织专家走到田间地头指导农民恢复生产。

台风“达维”使日照市农作物遭遇历史罕见大风和暴雨的袭击,截至8月4日中午12点,全市受灾农作物总面积达到110余万亩,蔬菜大棚损毁14265个。本次台风给日照市农

业生产带来严重损失,严重影响了日照市粮食安全和农民增收。

玉米是此次台风受灾比较严重的农作物之一,日照市林业局专家介绍,玉米目前正值灌浆成熟期,对已经倒伏的不必扶正,倒伏不严重的等到玉米成熟后收获。倒伏严重或秸秆已经折断的,可将玉米穗连同上部植株砍断后移出田间,还可以灌一部分浆,尽量减少损失。腾出地块后有条件的可以补种时令速生蔬菜。

对于蔬菜的恢复,专家介绍,应尽快疏通田间沟渠,排除积水,缩短蔬菜受淹时间,促进根系生长。对部分受损的大棚要及时修复,棚膜受损要及时补修,或者更换,墙体受损的及时修缮。对影响较小、能通过补救措施恢复长势的蔬菜,待天气转晴及时中耕,防止土壤板结;少量追施肥料,喷施叶面肥,并摘除黄老病叶,促进通风,降低湿度,尽快恢复植株长势。

对于伏倒的果园,尽快趁

墒扶起倒伏树木,大树要用枝棍架起,小树可用粗草绳拉起,并适度培土。

扶树一定要根据树种和根系损伤程度减少枝叶量,以确保成活。及时修剪断枝,并将落果、落叶等杂物清出果园。同时及时喷施一遍杀菌杀虫剂,防止斑点落叶病、烂果病、潜叶蛾等病虫害蔓延。

此外,秋季加强肥水管理,以促进伤根愈合,提高果实品质,并增加树木储备营养,为来年优质丰产打好基础。

全国都市类报纸竞争力第三名 世界日报发行量百强榜第22名



全心全意为日照人民服务

齐鲁晚报·《今日日照》

因业务发展需要,现诚聘以下人员:



发行人员5名

区域:老城区、石臼、开发区、新市区
要求:自备交通工具(电动车、摩托车均可)
待遇:月薪1000-1500元
(底薪+提成+交通补贴+话费补贴)

分类广告业务员10名

要求:热爱营销事业,有良好的沟通能力,有责任心、上进心,爱岗敬业,专、兼职均可,待遇丰厚。

地址:烟台路丽城花园西门

电话:0633-8308129

0633-8779833